

A számítógép — orvosság

A patikus, akinek szelleme bölösöt évekket, évtizedekkel ezelőtt valamelyik orvos tudományi egyetemmel kapcsolatot. Néhány napja írta alá dr. Minkler Emil dékán és Rákos Gyula igazgató-főgyógyász a SZOTE gyógyszerésztudományi kara és a Gyógyszertári Központ külön együttműködési megállapodását.

budapesti és szegedi orvos-tudományi egyetemmel — kialakítandó szorosabb kapcsolat. Néhány napja írta alá dr. Minkler Emil dékán és Rákos Gyula igazgató-főgyógyász a SZOTE gyógyszerésztudományi kara és a Gyógyszertári Központ külön együttműködési megállapodását.

Már négy éve annak, hogy a Csongrád megyei tanács elnöke és a SZOTE rektora aláírta a két intézmény együttműködési szerződését. A következő lépést tavaly tette meg a megyei tanács vb egészségügyi osztályának vezetője és a gyógyszerésztudományi kar dékánja, amikor saját szakterületükön belül áttekintették a közös munka lehetőségeit, és papírra vetették vállalásaikat.

A Csongrád megyeiek példája alapján eddig 15 megye gyógyszerügyi központja fejezte ki írásban azt az óhajtát, hogy szeretnék, ha valamelyik egyetem szárnyai alá vennék őket. Úgy látszik, napjainkra ért be az a fölismerés, hogy az egyetem a gyógyszerárak, a gyógyszerárak az egyetem nélkül nem képesek teljes értékű munkát végezni. Ez az új szemlélet szervezettebb, tudatosabb együttműködést eredményez majd a magyar gyógyszerészet elméleti és gyakorlati szakemberei között.

Az első ilyen „csíráról” máris beszámolhatunk, éppen szegedi eredmények alapján.

Közös gondunk, hogy az utóbbi öt évben valósággal gyógyszerfalók lettünk: 40 százalékkal több orvosságot veszünk be, mint korábban. Vannak főkapott gyógyszerre, amelyeket úgy elkaptunk, mint a cukrot. Jóllehet, ez a „divat” területként változik, így előfordul, hogy Szegeden más lesz a patikák hiánycikke, mint Kisteleken. Vagy: influenza-járvány idején hirdelen ki, hogy egy-egy gyógyszer az itteni patikákból, míg máshol az országban meg ott sorakoznak a polcokon. Ilyenkor akadozik a gyógyszerellátás, joggal bosszankodnak az orvosok és betegek, és kapkodnak fűzőfához a gyógyszerészek.

A gyógyszerellátásban fennakadást okozhatnak a központi raktár havi leltárjai is. Ilyenkor ugyanis három-négy napig gyógyszer se ki se be a nagykapun: jelenleg 50 ember éjt-nappallá téve, hosszadalmas, sziszifuszi munkával mérí föl a készletet, hogy aztán a rendelést összeállíthassák.

A SZOTE gyógyszerésztudományi karának intézetében — matematikusok, fizikusok, gyógyszerészek, orvosok — kidolgoztak egy új

gyógyszer-nyilvántartási rendszert, amely megszűntetné ezeket a nehézségeket.

A gyógyszerforgalmazás betegségeire a számítógép a legjobb orvosság. A forintért — 1,5 millióért — vásárolható, Videoton asztali számítógép mindazt fejben tartja és percek alatt „elárulja”, amit 50 ember most három-négy napos munka után tud meg. Megbízható információival hozzásegít az azonnali, gyors döntésekhez, így elkerülhetők a betegkezelés sűrű gyógyszerellátási zavarok is.

Mi mindent „memorizál” ez a gép? Nyilvántartja a központi raktár készleteit, számon tartja a gyógyszerárak részére kiadott orvosságokat, elkészíti az számlákat, meg lehet kérdezni tőle, hogy mely gyógyszereknek mikor jár le a határidejük, így időben meg lehet rendelni az utánpótlást. De tud könyvelni, hasznosítható az adminisztrációban, rábízható a munkaadó és bergazdálkodás gondjaira, besegít a személyzetis munkájába, statisztikát készít, ha kell.

Az elképzelések szerint minden megyei gyógyszer-tári központ akár maga is „kigazdálkodhatna” egy ilyen gépet, s akkor ezek az alközpontok önálló rendszerként is működhetnek. Ha például influenzajárvány idején Békés megyében elfogyna a Codein, az országos hálózatba betáplálnák a kérést, amelyre esetleg Nyiregyháziéról érkezne a válasz: „van a raktáron, jöhetnek érte”. Ha most Szegeden hiánycikk a Redergam csöpp — itt sok fogy belőle —, nem biztos, hogy megtudjuk, ha Veszprém megyében főlöszleg van belőle.

Nemcsak egészségügy, hanem gazdasági hasznát is hajtánának ezek a gépek. Az alközpontok „feje”, koordinátora a gyógyáru-értékesítő vállalatnál már működő számítógép lenne, amely az oda befutott adatok alapján rendelne gyógyszereket az ipartól.

Szegeden már épül a gyógyszer-tári központ új épülete. A régen várt, korszerű munkahelyre remélhetően beköltözik majd a korszerű szellem is, és elmondhatjuk: itt sikerült egy földel alatt munkálkodniuk az elmélet és a gyakorlat szakembereinek — mindannyiunk javára.

Chikán Ágnes

Munkavédelmi anket

A Volán Tröszt 24 vállalatának két-két képviselője, munkavédelmi vezetők, rehabilitációval foglalkozó szakemberek kaptak meghívást arra a kétnapos anketra, melyet a Volán 10. sz. Vállalat rendezett Szegeden. Az esemény a vállalatnál meghirdetett munkavédelmi hónap zárórendezvénye, melyen az általános feladatokat ismertető, a megelőzés konkrét kérdéseivel, a rehabilitáció továbbfejlesztésével foglalkozó előadások meghallgatása, megvitatása mellett a tapasztalatok összegzésére is lehetőséget kapnak a résztvevők.

Tegnap délután Tóth László, a Volán Tröszt munkavédelmi és szociálpolitikai osztályvezetője foglalta össze a munkavédelmi hónap eredményeit. Meltatta a különböző rendezvények, egyebek között a balesetek megelőzésének szolgálatába állított korszerű oktatási formák, a munkavédelmi bejárások, a szolgálati helyeken, gazdálkodási egységeknél tartott ellenőrzések jelentőségét.

Az anket mai programjában négy előadás hangzik el. Megvitatásuk után véget is ér a tanácskozás, s vele a munkavédelmi hónap. A meghívottak hasznos tapasztalatokkal távozhatnak, hiszen számos, példamutató kezdeménnyel ismerkedhettek meg. A gyakorlatban győződhetek meg arról, hogy a Volán 10. sz. Vállalat munkavédelmi helyzetének örvendéses javulása összefügg a munkafegyelem erősödésével.

Takarékossági világnap

„Útba esik jövet-menet: a takarékszövetkezet!” E szellemes, és könnyen megjegyezhető reklámmondatot csak az 1980-as évektől látni, hallani. Akkorjait döntöttek úgy a takarékpénztárak és takarékszövetkezetek vezetői, hogy Magyarország is bekapcsolódik a nemzetközi takarékosági hónap rendezvényeibe.

Első alkalommal 1924. október 31-én rendeztek takarékosági világnapot. Célja az volt, hogy felhívja az emberek figyelmét a beosztó és takarékos életmódra, a körültekintő gazdálkodásra.

Magyarországon sok milliárd forintot rüg az OTP-betétösszegek állománya. Ez is bizonyítja, hogy a magyar nép takarékos. Ime, egy adat: ez évben július 31-ig 140 milliárd forintot őriztek az OTP-k és takarékszövetkezetek. Pedig idén is, csakúgy, mint az elmúlt időszakokban, igen sokan vásároltak ingatlant, vagy házat, lakást, autót, és sok milliót öntöttek fel nagyobb összegeket, hitelként.

Érdekes, hogy az elmúlt években szép számmal nőtt a könyves, tehát kamatozó, valamint a nyeresémbetét és a takaréklevelek összege. Nem titok, hogy az OTP-k széles körű hitelző tevékenységéhez ezek a betétösszegek nyújtják a fedezetet. 1980. első hat hónapjában a folyósított hitelek összege meghaladta a 100 milliárd forintot. Ezeket a pénzeket elsősorban hosszulejárátú visszafizetésre — építés-

re, lakásvásárlásra vetették fel. Erdemes megemlíteni, hogy 1980 első hét hónapjában csaknem 30 ezer olyan lakás építése fejeződött be, amelyet az OTP vagy a takarékszövetkezet kölcsönrel támogatott.

Megszokott dolog lett az is, hogy a családot alapító fiatalok a bútorokat, háztartási gépeket, nem évekig tartó kuporgatással veszik meg, hanem az áruvásárlási hitelek segítségével. Az idén eddig 23 ezer család vásárolt áruhitelre különféle tartós használati cikket, több mint 600 millió forintért.

A takarékoság nemcsak a magánháztartások ügye. Hiszen senkiben sem lakozik kétféle ember és ezért elképzelhetetlen, hogy odahaza takarékosan bánjon az anyaggal, az energiával, és az idejével és ugyanakkor pazarlóan a munkahelyén rábízott gépekkel, anyagokkal. Nem véletlen, hogy néhány héttel ezelőtt, az országgyűlés őszi ülésén Lázár György miniszterelnök is hosszan beszélt erről; a valamennyiünket érintő, nagy háztartás szükség szerű takarékos működésétől. Ha a takarékoság folytán, gyarapodik az ország vagyona, az azt jelenti, hogy több jut a magánháztartásoknak is. Erdemes tehát takarékoskodni. A beosztással élő, ésszerűen gazdálkodó családok könnyebbé tehetik hétköznapijaikat és szebbé önmaguk, gyermekeik életét.

Nyarádi Éva

A sertéstől a birkáig

Országos állatszámolás volt

Kiegyensúlyozottan él, nevelődik az ország állatállománya, az egy évvel korábbihoz képest jelentősebb változás nem történt — erről tanúskodik a szeptember végi állatszámolás, amely azonban egyúttal felhívta a figyelmet néhány, bár várhatóan csak átmeneti jellegű hiányosságra is.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése szerint a sertésállomány továbbra is népes, nagyjából annyi állatot tartanak a telepeken és a kistermelőkönél, mint 1979 azonos időszakában. Viszont némileg kedvezőtlen jelenség — és ennek ellensúlyozására már korábban intézkedések történtek —, hogy a tavalyinál 36 ezerrel kevesebb az anyaállat, és ez a visszaesés egyértelműen a kistermelők portáját érinti.

(A nagyüzemekben az adatok szerint összesen 2000-rel több kocát tartanak.) Múltán a létszám csökkenése nemcsak a mostani időszakra jellemző, hiszen az idén a tavalyinál mindvégig kevesebb kocát tartottak az országban, már korábban több intézkedés történt a tenyésztők kedvűből fellendítésére. Egyebek között szeptember 1-től egy forinttal emelték a sertés hús különkénti átvételi árát, és hivatalosan bejelentették, hogy 1980. január 1-től további két forinttal többet fizetnek érte. Minden kihelyezett kocasüldőre ezer forint árkedvezményt biztosítanak az állatforgalmi és húspari vállalatok. Az intézkedések alapvetően még nem érezhetőek hatásukat, jelentősebb változásra az állattenyésztésben csakis az idei év takarmánytermésének ismeretében lehet számítani.

Évek óta kétféle körül van a hazai szarvasmarha állomány. A jelenlegi tervidőszakban számolták a háztáji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építésére, a régi tehenészetek rekonstrukciója viszont egyelőre meglehetősen vontatottan halad.

Kedvező a helyzet a juhászokban, ez az ágazat reneszánszát éli. Egy év alatt 110 ezerrel nőtt az anyaállatok száma és több gyapjút és birkahúst adnak a gazdaságok és a kistermelők. Új, táji tehénállomány fokozatos apadásával. Ez a helyzet az elmúlt időszakot is jellemezte, amennyiben 9 százalékkal kevesebb tehenet tartottak a kistermelők 1980 szeptember 30-án, mint 1979 azonos időpontjában. A nagyüzemek viszont növelték az állományukat, igaz, egyelőre a kívántnál még kisebb mértékben. Emiatt nem egyenlőtőlódott ki országosan az állomány; mintegy 11 ezerrel kevesebb a tehen és az előhási üsző. Ezek azonban több tejet adnak, miután genetikailag nagyobb értékűek és tartásukkal is többet törődnek.

Az, hogy a nagyüzemek egyelőre nem növelték a várt mértékben az állományt, azzal magyarázható, hogy két éve beruházási tilalom van az országban az új telepek építés